

## 机动车斑马线礼让行人与否怎样认定

交警部门五个月查处 3763 起该违法行为。交警为市民详解“礼让”标准

■本报记者 姚永军

**本报讯** 为提升城市文明形象,市公安局交警支队通过电子警察与路面执法查处相结合的方式,持续开展机动车斑马线不礼让行人违法行为整治行动。据悉,2017年11月至今年3月31日,城区交警共查处3763起司机驾车经过斑马线不礼让行人的违法行为。其中蒸湘大队查处910起、石鼓大队查处1180起、雁峰大队查处383起、珠晖大队查处1290起。

市公安局交警支队宣教科民警邓松华告诉记者,《中华人民共和国道路交通安全法》第四十七条规定:机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。机动车行经人行横道遇行人通过时未停车让行的,罚款200元、记3分;机动车行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路未避让的,罚款50元、记3分。

如何认定机动车是否礼让行人?邓松华称,行人和机动车行经有信号灯的斑马线时,都应按照信号灯的指示通

行。机动车在行经无信号灯控制的斑马线时,遇行人过马路必须在斑马线外停车。如果机动车在斑马线前有鸣笛催促,行人、车辆同处斑马线内,且行人在机动车正前方或相邻车道范围,则机动车将被认定为不礼让行人。

**交警伴你行**

争创“国家交通管理模范城市”



### 呆鹰岭镇一村民因放“搬家炮”被行政拘留

## 逢喜事放爆竹,这个习惯要改改

■本报记者 姚永军  
通讯员 苏敏

**本报讯** 4月3日凌晨,蒸湘区呆鹰岭镇一村民吕某运为庆祝搬家燃放烟花爆竹,被市公安局蒸湘分局呆鹰岭派出所巡逻民警当场查获。违法行为人吕

某运被蒸湘警方依法行政拘留,吕某运为此后悔不迭。

当日凌晨4时30分许,呆鹰岭派出所民警巡逻至蒸湘区呆鹰岭镇S315线中平村路段时,听到有燃放烟花爆竹声。巡逻民警迅速赶到现场,将违法嫌疑人吕某运(男,44岁,中平村人)带

回所内调查。

据了解,吕某运系拆迁户,因庆祝搬家燃放少量烟花爆竹。得知因为违规燃放烟花爆竹将被行政拘留,吕某运后悔不已。本报提醒广大市民,家有喜事有更多的庆祝方式,不必违规燃放烟花爆竹而令喜事变为烦恼事。

### 玩具铺满地 行人无路走

## 仙姬巷口游摊走贩“遍地开花”

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “这些摊贩得寸进尺,将各式玩具铺摆满地。”蒸阳南路居民向本报热线8611110投诉称,仙姬巷口的人行道经常被各种玩具地摊所挤占,路人经过时只能绕道而行。

4月1日下午,在蒸阳南路与仙姬巷交汇处、肯德基餐厅大门口地段,记者看见交汇处环型人行道上,摆满了各式各样的玩具,除了五花八门的地摊外,还有不少手举彩色气球,卖力吆喝的流动商贩在此“扎堆”,整个人行道拥堵不堪,过往行人在地摊间穿行,有的则无奈地绕走机动车道,与车辆擦身而过。记者观察发现,各种玩具“遍地开花”之外,大量玩具悬挂在仙姬巷口一家小摊亭的背面,地摊里三层、外三层围满了选购的家长和孩子。



流动玩具摊占道为市,一些家长带着孩子选购玩具。

### 引导广大群众过一个绿色环保的清明节

## 殡改宣传覆盖城区与县城

■本报记者 唐海强  
通讯员 许峰 彭莉

**本报讯** 草长莺飞清明近,又到祭祖扫墓时。4月2日至3日,市、县(区)两级民政部门联动,在城区、城郊接合部以及县城开展以“文明祭祀、节地生态安葬”为主题的殡葬改革宣传活动,引导广大群众破除陋习,文明祭祀,传递文明向上的殡改正能量,过一个绿色环保的清明节。

此次活动通过设置宣传点、悬挂横幅标语、发放宣传手册,向广大市民群众广泛宣传国家、省、市殡葬改革有关政

策法规,倡导厚养薄葬、文明低碳祭祀、节地生态安葬等绿色生态殡葬新理念,大力推行壁葬、树葬、花葬、水葬、草坪葬、集中撒散等节地生态安葬。

在蒸湘区立新二社区,78岁老人蔡家能在文明祭祀承诺书上郑重签下了自己的名字,并带动几位老人也签下了承诺书。他告诉记者:“以前在社区里,随意搭灵堂、唱夜歌、放鞭炮现象很严重。近年实行殡葬改革和文明祭祀后,过去那种大操大办丧事的现象一去不复返了,社区人居环境明显好多了。我们老人是大力支持和拥护殡改的!”

石鼓区潇湘街道演武坪社区人头攒动,30余名艺术爱好者们通过表演等形式为“文明祭祀、节地生态安葬”打“CALL”。居民们被殡改惠民政策措施吸引,纷纷驻足观看了解详情。得知我市城区和县(市)区已向社会各界群众免费提供了160个节地生态墓穴(格位)时,八旬老人吴建恒感慨道,传统殡葬花费多开销大,既繁琐又占地,而且给家里人增加了沉重负担。现在政府推行“节地生态安葬”,这种绿色环保的现代殡葬新理念、好做法值得推行!老人还表示,已交代后辈,自己百年火化后,就将骨灰撒散到江河里或进行树葬。

## 在高铁站出口 喊客拉客,打住!

珠晖警方行政拘留三人、口头警告四人

■本报记者 姚永军  
通讯员 陈述

**本报讯** 市公安局珠晖分局高度重视“两站”秩序专项整治行动,注重常态化推进。3月30日、31日,该分局衡阳派出所连续抓获7名喊客拉客人员,行政拘留3人、口头警告4人。

3月30日、31日,衡阳派出所民警在巡逻工作中发现衡阳高铁站出口附近有7名喊客拉客人员,遂将7人依法传唤至所展开调查。经询问,违法嫌疑人黄某(女,39岁,珠晖区人)、边某琴(女,41岁,珠晖区人)、石某利(男,45岁,珠晖区人)、谷某生(男,47岁,衡阳县人)、贺某(男,45岁,衡南县人)、刘某锋(男,30岁,四川人)、赵某勇(男,27岁,衡山县人)均对其在高铁站出口附近喊客拉客扰乱公共场所秩序的违法行为供认不讳。

目前,违法行为人边某琴、石某利、赵某勇被依法行政拘留,违法行为人黄某、谷某生、贺某、刘某锋等4人均受到口头警告。

争创全国文明城市

不文明现象曝光台



## 船山大桥下 新建农贸市场?

有关部门回复:原计划建临时过渡性市场,现将另租室内场地临时过渡

■本报记者 胡亚华

**本报讯** “船山大桥下进驻了一支施工队伍,正在加紧搭建脚手架。”连日来,潇湘街居民致电本报热线8611110反映,钢管架搭建起一间间门档,桥拱下貌似将建一家农贸市场,会否对车通行带来影响?

3日下午,在船山大桥西侧引桥下,记者发现平日空荡荡的桥拱,已被搭建的钢管架围挡。在大桥下经营服装生意的刘姓业主告诉记者,施工队在桥下搭建钢管架已经3天左右,暂未见施工告示。

“石鼓区辖区内多家农贸市场即将启动提质改造工程,作为暂时搬迁安置,在船山大桥下搭建临时过渡性市场。”石鼓区商务局负责人告诉记者,临时过渡期约2个月,基于多种因素考虑,已决定更改原有的计划,不在船山大桥下搭建临时过渡性市场,而是另租室内场地,作为农贸市场的临时过渡场地。

## 2018年注册会计师全国统一考试报名公告

根据财政部注册会计师考试委员会制定的《2018年注册会计师全国统一考试报名简章》的安排,今年注册会计师全国统一考试报名时间为4月2日至4月28日(网报系统开放时间为每天8:00—20:00)。请符合报考条件且有意在衡阳考点参考人员认真阅读省注协简章,及时报考。

市注协办公地址:蒸湘区解放大道30号市财政局办公楼226室

联系电话:0734-8867641

衡阳市注册会计师协会  
2018年4月2日